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 Punktacja 
zadanie 1 20  
zadanie 2 21  
zadanie 3 29  
zadanie 4 4  
zadanie 5 7  
zadanie 6 8  
zadanie 7 3  
zadanie 8 8  

 Formularz zawiera 8 numerowanych stron. Miejsce na 
brudnopis jest wyznaczone na wybranych stronach. 

 Podpisz się na stronie, którą czytasz oraz na 
nieparzystych stronach. 

 Odpowiedzi przedstaw w wyznaczonych polach. 
 Informacje zawarte w brudnopisie nie podlegają 

ocenie.  
 Tabelkę obok pozostaw pustą. 
 Czas trwania egzaminu, 105 minut. 
 Pozytywny wynik egzaminu, od 52 punktów. 

 100  
 
Zad. 1. Wykonaj polecenia. 
(2 p) Podaj wzory produktów poniższej reakcji. 

CN

OMe

Br2, Fe

monobromowanie  

(14 p) Przedstaw wzory kompleksów sigma, które mogą tworzyć się w tej reakcji. Skorzystaj z 
podanych szablonów. Nie musisz wykorzystać wszystkich szablonów w danym typie 
podstawienia. Wtedy przekreśl nadliczbowy szablon.  

 

Toshiba
Pływające pole tekstowe
temat A

Toshiba
Pływające pole tekstowe
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(2 p) Podaj oznaczenie struktur najmniej trwałych. 
 
(2 p) Podaj oznaczenie najtrwalszych kompleksów sigma. 
 
 

Zad. 2. Podaj wzory produktów organicznych poniższych przekształceń chemicznych. Tam, 
gdzie jest to uzasadnione, zastosuj wzory obrazujące budowę przestrzenną tych produktów. 
We wskazanych reakcjach podaj nazwy zaproponowanych produktów organicznych. 
(4 p)  pent-1-en + NBS + (RO)2/t  A + B  + (nazwy) (A i B – izomery konstytucyjne) 

(2 p)  (S)-2-jodobutan + (CH3)3N  produkt(y) 

(2 p) aldehyd fenylooctowy + 1). dietyloamina (H+ - kat.); 2). Na(CN)BH3  produkt(y) + 
nazwa(y) 

(1 p) p-acetylobenzoesan metylu + borowodorek sodu  produkt(y) 

(2 p) mrówczan etylu + fenylooctan etylu + etanolan sodu/etanol  produkt(y) + nazwa(y) 
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(4 p) benzoesan fenylu + NaOHaq  produkt(y) + nazwa(y) 

(4 p) (E)-but-2-en + KMnO4 (niska temperatura)  produkt(y) + nazwa(y) 

(2 p) p-bromoanilina + HBr (nadmiar) + NaNO2 (temp 0-5 0C  produkt(y) + nazwa(y) 

 

Zad. 3. Wskazany związek docelowy został otrzymany w reakcji, której nazwa jest podana w 
nawiasie. Podaj wzory i nazwy użytych substratów organicznych.  
(4 p) docelowy związek 1 

 

(reakcja Hecka)  

 

Brudnopis 
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(4 p)  docelowy związek 2 

  

(krzyżowa kondensacja Claisena) 

(4 p) docelowy związek 3 

  
 

(krzyżowa kondensacja aldolowa) 

(3 p) docelowy związek 4 

  

(reakcja Wittiga) (nie podawaj nazwy ylidu fosporowego) 

(6 p) docelowy związek 5 

  

(reakcja Mannicha) 

(4 p) docelowy związek 6 

  

(annelacja Robinsona) 

(4 p)  docelowy związek 7 

 

(addycja do α,-nienasyconego związku karbonylowego) 
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Zad. 4. (4 p) Podaj nazwy czterech dowolnie wybranych związków docelowych z zadania nr 3. 
Wpisz numer nazywanego związku.  
związek nr 

związek nr 

związek nr 

związek nr 

 

Zad. 5. (7 p) Skorzystaj w podanego wzoru A i przedstaw: 

 
CHO

HHO
HHO
OHH
HHO

CH2OH

A  

a) wzór Hawortha anomeru 
alfa- piranozy związku A 

b) wzór Hawortha anomeru 
alfa-metylo-piranozydu związku A 

c) wzór Fischera produktu reakcji: 
związek A + Cl2/H2O  

d) wzór Fischera produktu reakcji: 
związek A + NaBH4 

 
Brudnopis 
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e) wzór Fischera produktu reakcji: 
związek A + HNO3 

f) wzór Fischera epimeru związku A na C-2 

 

Zad. 6. (8 p) Wypełnij poniższe pola. 

 związek A 

nazwa związku A 

wzór enancjomeru związku A wzór diastereoizomeru związku A  

wzór izomeru konstytucyjnego związku A wzór przestrzenny związku A 

wzór konformacji trwalszej energetycznie 
niż pokazana konformacja 

wzór konformacji mniej trwałej energetycznie 
niż pokazana konformacja 

  

 

Zad. 7. (3 p) Uzupełnij poniższe pola. 
Przykład reakcji alifatycznej substytucji nukleofilowej jednocząsteczkowej. 
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Przykład reakcji obrazującej regułę Zajcewa. 

Przykład reakcji obrazującej regułę Markownikowa. 

 

Zad. 8. Zaproponuj syntezy podanych związków. Przyjmij, że dysponujesz potrzebnymi 
odczynnikami organicznymi i nieorganicznymi. 
(3 p) N-benzyloanilinę nie zanieczyszczoną aminami innych rzędów z toluenu (jedynego 

substratu organicznego) 
 

 
Brudnopis 
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(5 p) m-bromobenzonitryl z nitrobenzenu  
 

 
Brudnopis 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Toshiba
Pływające pole tekstowe
temat A







Toshiba
Prostokąt

Toshiba
Wiersz

Toshiba
Tekst maszynowy
lepsze rozwiązanie

Toshiba
Tekst maszynowy

Toshiba
Nowy stempel

admin
Pływające pole tekstowe
pentano-2,4-dion









admin
Nowy stempel
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 Punktacja 
zadanie 1 20  
zadanie 2 21  
zadanie 3 29  
zadanie 4 4  
zadanie 5 7  
zadanie 6 8  
zadanie 7 3  
zadanie 8 8  

 Formularz zawiera 8 numerowanych stron. Miejsce na 
brudnopis jest wyznaczone na wybranych stronach. 

 Podpisz się na stronie, którą czytasz oraz na 
nieparzystych stronach. 

 Odpowiedzi przedstaw w wyznaczonych polach. 
 Informacje zawarte w brudnopisie nie podlegają 

ocenie.  
 Tabelkę obok pozostaw pustą. 
 Czas trwania egzaminu, 105 minut. 
 Pozytywny wynik egzaminu, od 52 punktów. 

 100  
 
Zad. 1. Wykonaj polecenia. 
(2 p) Podaj wzory produktów poniższej reakcji. 

NO2

OH

Br2, Fe

monobromowanie  

(14 p) Przedstaw wzory kompleksów sigma, które mogą tworzyć się w tej reakcji. Skorzystaj z 
podanych szablonów. Nie musisz wykorzystać wszystkich szablonów w danym typie 
podstawienia. Wtedy przekreśl nadliczbowy szablon.  

 

Toshiba
Pływające pole tekstowe
temat B
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(2 p) Podaj oznaczenie struktur najmniej trwałych. 
 
(2 p) Podaj oznaczenie najtrwalszych kompleksów sigma. 
 
 

Zad. 2. Podaj wzory produktów organicznych poniższych przekształceń chemicznych. Tam, 
gdzie jest to uzasadnione, zastosuj wzory obrazujące budowę przestrzenną tych produktów. 
We wskazanych reakcjach podaj nazwy zaproponowanych produktów organicznych. 
(4 p)  but-1-en + NBS + (RO)2/t  A + B  + (nazwy) (A i B – izomery konstytucyjne) 

(2 p)  (R)-2-jodobutan + (CH3)3N  produkt(y) 

(2 p) aldehyd fenylooctowy + 1). dimetyloamina (H+ - kat.); 2). Na(CN)BH3  produkt(y) + 
nazwa(y) 

(1 p) p-acetylobenzoesan etylu + borowodorek sodu  produkt(y) 

(2 p) mrówczan etylu + fenylooctan etylu + etanolan sodu/etanol  produkt(y) + nazwa(y) 
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(4 p) benzoesan fenylu + NaOHaq  produkt(y) + nazwa(y) 

(4 p) (Z)-but-2-en + KMnO4 (niska temperatura)  produkt(y) + nazwa(y) 

(2 p) p-bromoanilina + HBr (nadmiar) + NaNO2 (temp 0-5 0C  produkt(y) + nazwa(y) 

 

Zad. 3. Wskazany związek docelowy został otrzymany w reakcji, której nazwa jest podana w 
nawiasie. Podaj wzory i nazwy użytych substratów organicznych.  
(4 p)  docelowy związek 1 

  
 

(addycja do α,-nienasyconego związku karbonylowego) 

 

Brudnopis 
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(4 p) docelowy związek 2 

  
 

(krzyżowa kondensacja aldolowa) 

(6 p) docelowy związek 3 

  

(reakcja Mannicha) 

(4 p)  docelowy związek 4 

  

(krzyżowa kondensacja Claisena) 

(3 p) docelowy związek 5 

  

(reakcja Wittiga) (nie podawaj nazwy ylidu fosporowego) 

(4 p) docelowy związek 6 

  

(reakcja Hecka) 

(4 p) docelowy związek 7 

  

(annelacja Robinsona) 
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Zad. 4. (4 p) Podaj nazwy czterech dowolnie wybranych związków docelowych z zadania nr 3. 
Wpisz numer nazywanego związku.  
związek nr  

związek nr  

związek nr  

związek nr  

 

Zad. 5. (7 p) Skorzystaj w podanego wzoru A i przedstaw: 

 

 

a) wzór Hawortha anomeru 
alfa- piranozy związku A 

b) wzór Hawortha anomeru 
alfa-metylo-piranozydu związku A 

c) wzór Fischera epimeru związku A na C-3 d) wzór Fischera produktu reakcji: 
związek A + NaBH4 

 
Brudnopis 
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e) wzór Fischera produktu reakcji: 
związek A + Cl2/H2O 

f) wzór Fischera produktu reakcji: 
związek A + HNO3 

 

Zad. 6. (8 p) Wypełnij poniższe pola. 

 związek A 

nazwa związku A 

wzór enancjomeru związku A wzór diastereoizomeru związku A  

wzór izomeru konstytucyjnego związku A wzór przestrzenny związku A 

wzór konformacji trwalszej energetycznie 
niż pokazana konformacja 

wzór konformacji mniej trwałej energetycznie 
niż pokazana konformacja 

  

 

Zad. 7. (3 p) Uzupełnij poniższe pola. 
Przykład reakcji obrazującej regułę Markownikowa. 
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Przykład reakcji obrazującej regułę Zajcewa. 

Przykład reakcji alifatycznej substytucji nukleofilowej jednocząsteczkowej. 

 

Zad. 8. Zaproponuj syntezy podanych związków. Przyjmij, że dysponujesz potrzebnymi 
odczynnikami organicznymi i nieorganicznymi. 
(5 p) m-bromobenzonitryl z nitrobenzenu 

 
Brudnopis 
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(3 p) N-benzyloanilinę nie zanieczyszczoną aminami innych rzędów z toluenu (jedynego 
substratu organicznego). 
 

 
Brudnopis 
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 Formularz zawiera 8 numerowanych stron. Miejsce na 
brudnopis jest wyznaczone na wybranych stronach. 

 Podpisz się na stronie, którą czytasz oraz na 
nieparzystych stronach. 

 Odpowiedzi przedstaw w wyznaczonych polach. 
 Informacje zawarte w brudnopisie nie podlegają ocenie.  
 Tabelkę obok pozostaw pustą. 
 Czas trwania egzaminu, 105 minut. 
 Pozytywny wynik egzaminu, od 52 punktów. 

 Punktacja 
zadanie 1 20  
zadanie 2 20  
zadanie 3 31  
zadanie 4 4  
zadanie 5 7  
zadanie 6 6  
zadanie 7 12  

 100 
 

 
Zad. 1. Wykonaj polecenia. 
(2 p) Podaj wzory produktów poniższej reakcji. 

 

(14 p) Przedstaw wzory kompleksów sigma, które mogą tworzyć się w tej reakcji. Skorzystaj z 
podanych szablonów. Nie musisz wykorzystać wszystkich szablonów w danym typie 
podstawienia. Wtedy przekreśl nadliczbowy szablon.  

Br Br Br Br

1 2 3 4

kompleks A

Br Br Br Br

5 6 7 8

kompleks B

Br Br Br Br
9 10 11 12

kompleks C

Br Br Br Br
13 14 15 16

kompleks D

O2N O2N O2N O2N

O2N O2N O2N O2N

O2N O2N O2N O2N

O2N O2N O2N O2N

 

Toshiba
Pływające pole tekstowe
zestaw A
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(2 p) Podaj oznaczenie najmniej trwałych struktur mezomerycznych. 
 
(2 p) Podaj oznaczenie najtrwalszych kompleksów sigma. 
 
 

Zad. 2. Podaj wzory produktów organicznych poniższych przekształceń chemicznych. Tam, 
gdzie jest to uzasadnione, zastosuj wzory obrazujące budowę przestrzenną tych produktów. 
We wskazanych reakcjach podaj nazwy zaproponowanych produktów organicznych. 
(2 p)  2-fenylopropen + Br2 + H2O   produkt(y) + nazwa(y) 

(4 p)  (S)-2-fenylobutan-2-ol + kwas bromowodorowy  produkt(y) + nazwa(y) 

(2 p) 1,4-dichloro-2-nitrobenzen + NaOH aq. (t)  produkt(y) + nazwa(y) 

(2 p) jodek metylomagnezu + 1,2-epoksybutan  produkt(y) (po zakwaszeniu) + nazwa(y) 

(2 p) benzoesan etylu + 1). fenylooctan etylu/etanolan sodu/etanol, 2). H2O  produkt(y) + 
nazwa(y) 
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(2 p) benzoesan metylu + bromek etylomagnezu (nadmiar)  produkt(y) (po zakwaszeniu) + 
nazwa(y) 

(4 p) (E)-but-2-en + Br2/CH2Cl2  produkt(y) + nazwa(y) 

(2 p) chlorek p-chlorobenzenodiazoniowy + H2SO4/H2O (t)  produkt(y) + nazwa(y) 

 

Zad. 3. Wskazany związek docelowy został otrzymany w reakcji, której nazwa jest podana w 
nawiasie. Podaj wzory i nazwy użytych substratów organicznych.  
(3 p) docelowy związek 1 

 

(reakcja enaminowa Storka) (bez nazwy enaminy) 

 

Brudnopis 
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(4 p)  docelowy związek 2 

  

(krzyżowa kondensacja Claisena) 

(4 p) docelowy związek 3 

  
 

(krzyżowa kondensacja aldolowa) 

(4 p) docelowy związek 4 

  

(aminowanie redukcyjne) 

(2 p) docelowy związek 5 

  

(przegrupowanie Bayera-Villigera) 

(4 p) docelowy związek 6 

  

(annelacja Robinsona) 

(4 p)  docelowy związek 7 

 

(reakcja Michaela) 
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(4 p) docelowy związek 8 

 

(synteza Williamsona) 

(2 p) docelowy związek 9 

 

(synteza Streckera) 
 

 

Zad. 4. (4 p) Podaj nazwy czterech dowolnie wybranych związków docelowych z zadania nr 3. 
Wpisz numer nazywanego związku.  
związek nr 

związek nr 

związek nr 

związek nr 

 

Brudnopis 
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Zad. 5. (7 p) Skorzystaj w podanego wzoru A i przedstaw: 

 
CHO

HHO
OHH
OHH
HHO

CH2OH

A  

a) wzór Hawortha anomeru 
beta-piranozy związku A 

b) wzór Hawortha enancjomeru 
związku A 

c) kwasu aldarowego otrzymanego ze związku A  d) kwasu aldonowego otrzymanego ze związku A 

wzory Fischera produktów reakcji: związek A + NaOH(aq) 

 

Zad. 6. (6 p) Rozważ różne izomery konstytucyjne (położeniowe) metylocykloheksanolu i 
wypełnij poniższe pola. Nie bierz pod uwagę izomerów optycznych rozważanych związków. 
wzór i nazwa izomeru powstającego w reakcji borowodorowania 1-metylocykloheksenu  
 
 
 

wzór i nazwa dowolnego izomeru chiralnego, w którym stała równowagi przemiany 
konformacyjnej między konformacjami krzesłowymi jest równa 1 
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wzór i nazwa izomeru achiralnego, w którym stała równowagi przemiany konformacyjnej między 
konformacjami krzesłowymi jest różna od 1  
 
 
 

 

Zad. 7. Zaproponuj syntezy podanych związków. Przyjmij, że dysponujesz potrzebnymi 
odczynnikami organicznymi i nieorganicznymi. 
(3 p) 2-cykloheksen-1-ol z cykloheksanolu  

(3 p) N-etylobenzamid z acetofenonu 

 

Brudnopis 
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(3 p) m-bromofenol z nitrobenzenu  

(3 p) p-aminofenol z aniliny i fenolu 

 

Brudnopis 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Toshiba
Pływające pole tekstowe
zestaw A
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 Formularz zawiera 8 numerowanych stron. Miejsce na 
brudnopis jest wyznaczone na wybranych stronach. 

 Podpisz się na stronie, którą czytasz oraz na 
nieparzystych stronach. 

 Odpowiedzi przedstaw w wyznaczonych polach. 
 Informacje zawarte w brudnopisie nie podlegają ocenie.  
 Tabelkę obok pozostaw pustą. 
 Czas trwania egzaminu, 105 minut. 
 Pozytywny wynik egzaminu, od 52 punktów. 

 Punktacja 
zadanie 1 20  
zadanie 2 20  
zadanie 3 31  
zadanie 4 4  
zadanie 5 7  
zadanie 6 6  
zadanie 7 12  

 100 
 

 
Zad. 1. Wykonaj polecenia. 
(2 p) Podaj wzory produktów poniższej reakcji. 

 

(14 p) Przedstaw wzory kompleksów sigma, które mogą tworzyć się w tej reakcji. Skorzystaj z 
podanych szablonów. Nie musisz wykorzystać wszystkich szablonów w danym typie 
podstawienia. Wtedy przekreśl nadliczbowy szablon.  

1 2 3 4

kompleks A

5 6 7 8

kompleks B

9 10 11 12

kompleks C

13 14 15 16

kompleks D

NC NC NC NC

NC NC NC NC

NC NC NC NC

NC NC NC NC

Br Br Br Br

Br Br Br Br

Br Br Br Br

BrBrBrBr

 

Toshiba
Pływające pole tekstowe
zestaw B
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(2 p) Podaj oznaczenie najmniej trwałych struktur mezomerycznych. 
 
(2 p) Podaj oznaczenie najtrwalszych kompleksów sigma. 
 
 

Zad. 2. Podaj wzory produktów organicznych poniższych przekształceń chemicznych. Tam, 
gdzie jest to uzasadnione, zastosuj wzory obrazujące budowę przestrzenną tych produktów. 
We wskazanych reakcjach podaj nazwy zaproponowanych produktów organicznych. 
(4 p)  (S)-2-fenylobutan-2-ol + kwas bromowodorowy  produkt(y) + nazwa(y) 

(2 p) benzoesan etylu + 1). fenylooctan etylu/etanolan sodu/etanol, 2). H2O  produkt(y) + 
nazwa(y) 

(2 p) jodek metylomagnezu + 1,2-epoksybutan  produkt(y) (po zakwaszeniu) + nazwa(y) 

(2 p) 1,4-dichloro-2-nitrobenzen + NaOH aq. (t)  produkt(y) + nazwa(y) 

(2 p)  2-fenylopropen + Br2 + H2O   produkt(y) + nazwa(y) 
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(2 p) chlorek p-chlorobenzenodiazoniowy + H2SO4/H2O (t)  produkt(y) + nazwa(y) 

(4 p) (E)-but-2-en + Br2/CH2Cl2  produkt(y) + nazwa(y) 

(2 p) benzoesan metylu + bromek etylomagnezu (nadmiar)  produkt(y) (po zakwaszeniu) + 
nazwa(y) 

 

Zad. 3. Wskazany związek docelowy został otrzymany w reakcji, której nazwa jest podana w 
nawiasie. Podaj wzory i nazwy użytych substratów organicznych.  
(3 p) docelowy związek 1 

 

(reakcja enaminowa Storka) (bez nazwy enaminy) 

 

Brudnopis 
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(4 p) docelowy związek 2 

  

(aminowanie redukcyjne) 

(4 p) docelowy związek 3 

  

(annelacja Robinsona) 

(2 p) docelowy związek 4 

 

(synteza Streckera) 
 

(4 p) docelowy związek 5 

  
 

(krzyżowa kondensacja aldolowa) 

(2 p) docelowy związek 6 

  

(przegrupowanie Bayera-Villigera) 

(4 p)  docelowy związek 7 

  

(krzyżowa kondensacja Claisena) 
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(4 p)  docelowy związek 8 

 

(reakcja Michaela) 
 

(4 p) docelowy związek 9 

 

(synteza Williamsona) 

 

Zad. 4. (4 p) Podaj nazwy czterech dowolnie wybranych związków docelowych z zadania nr 3. 
Wpisz numer nazywanego związku.  
związek nr 

związek nr 

związek nr 

związek nr 

 

Brudnopis 
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Zad. 5. (7 p) Skorzystaj w podanego wzoru A i przedstaw: 

 
CHO

HHO
OHH
HHO
OHH

CH2OH

A  

a) wzór Hawortha anomeru 
beta-piranozy związku A 

b) wzór Hawortha enancjomeru 
związku A 

c) kwasu aldonowego otrzymanego ze związku A  d) kwasu aldarowego otrzymanego ze związku A 

wzory Fischera produktów reakcji: związek A + NaOH(aq) 

 

Zad. 6. (6 p) Rozważ różne izomery konstytucyjne (położeniowe) bromocykloheksanolu i 
wypełnij poniższe pola. Nie bierz pod uwagę izomerów optycznych rozważanych związków. 
wzór i nazwa izomeru powstającego w reakcji cykloheksenu z bromem w wodzie 
 
 
 

wzór i nazwa dowolnego izomeru chiralnego, w którym stała równowagi przemiany 
konformacyjnej między konformacjami krzesłowymi jest różna od 1 
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wzór i nazwa izomeru achiralnego, w którym stała równowagi przemiany konformacyjnej między 
konformacjami krzesłowymi jest równa 1  
 
 
 

 

Zad. 7. Zaproponuj syntezy podanych związków. Przyjmij, że dysponujesz potrzebnymi 
odczynnikami organicznymi i nieorganicznymi. 
(3 p) p-aminofenol z aniliny i fenolu 

(3 p) m-bromofenol z nitrobenzenu 

 

Brudnopis 
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(3 p) N-etylobenzamid z acetofenonu 

(3 p) 2-cykloheksen-1-ol z cykloheksanolu 

 

Brudnopis 
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